

开
栏
语

国无防不立,民无兵不安。军营是一所培养人才的学校,是一座锻炼人才的大熔炉。当兵的经历是一笔不可多得的人生财富,参军报国既是磨砺自己、实现梦想的重要途径,更是热爱祖国、服务人民的高尚行为。从本期开始,《桂城社区》将陆续推出10个退伍军人的专访,以他们的亲身经历鼓励广大适龄青年树立远大志向,同时记录他们退伍后回乡创新创业的“奋斗史”,让大家一睹他们的风采。

退伍后 他在桂城圆了“创业梦”

退伍军人王祥银退伍不褪色,凭借自身努力在桂城闯出一片天

四川成都军区、司令部作战室……这是一名退伍军人的军旅生活的标签。出生于河南信阳的王祥银,17岁入伍四川成都军区,直至24岁退伍,当被问及军旅生涯是否想家想亲人时,他却给出了这样的答案:军令如山,国家面前没有儿女情长。国无防不立,民无兵不安,只有有了强大的国防,才能拥有安定的家庭。他坚定的眼神已然诠释了对祖国的热爱,以及曾经作为军人的自豪。

坚守战场收获良多

三十多年前,怀揣着军营梦,只有17岁的王祥银毅然地选择了报名参军。如今,战场上的情景在王祥银心中仍是一段刻骨铭心的记忆。

“那时候,我们所在的战场环境非常恶劣,天气潮湿,蛇虫众多。”回想起这一段回忆,王祥银不禁摆摆手,长吁一口气。但是就在这样的环境里,

他和战友勇于克服困难,在司令部作战室里担任文书一职的他,不错过任何一丝战地信息,认真收集,把最新信息反馈给上级领导。“在战场上作为一名信息收集者和传递者,精神压力是非常大的,生怕收集错反馈错,影响团队的作战计划。”王祥银说,在战场上坚守了一年多的他,吃了不少苦,但是收获更多。

凭产品质量赢得市场

对王祥银来说,从军经历是一笔不可多得的人生财富。7年的部队生活,让他不仅拥有了强健的体魄,还提高了心理素质,拥有了更成熟思想和更全面的处事思维。

“无论大事小事,我都愿意去做,愿意去学。”王祥银笑着说,退伍后,他在灯具厂做过小工,在酒店做过保安,在制鞋机械厂做过销售。在一个偶然的



王祥银。

城,开始了他的创业梦。

王祥银说,1992年他来到广东,在一个台湾制鞋机械厂企业里做销售,摸清整个企业的

运转后,他产生了自己也经营一间企业的想法。说干就干,他便开始了创业,并在这个行业里干了接近20年。目前,他

还在经营着当初创办的一间规模不算很大的制鞋机械厂。

“虽然企业规模小,但是我经营的产品都很有保障。”王祥银表示,产品质量就是他的致胜“法宝”,尽管现在很多小型的传统企业倒闭了,但是他仍然可以靠着口碑和质量赢得市场。就在上个星期,由于他售出的制鞋设备和零件出现了故障,他还亲自带着维修师傅赶赴广西,帮助客户解决问题。

如今,超过50岁的王祥银,在桂城打拼多年后,在三山新城有了个稳定的家,孩子也考上了理想中的大学。此外,在2015年,他还当选上了凤鸣社区第二党支部委员,他有时间就会参加社区组织的党员志愿服务活动,例如帮助自己所居住的基业花园小区整理绿化、清理社区公共卫生、在登革热流行时期帮助清理蚊虫等,为服务社会贡献一份力量。

撰文/李冬冬

图片由受访者提供

饮用自酿酒 小心会中毒

桂城食药监部门检查辖区内的酒类商铺,严禁商铺销售自酿酒

因为无添加并且有着强身健体之说,不少市民都喜欢用药材、水果以及昆虫在家中自己酿酒,俗称“土炮”。然而,因为专业水平有限,有些市民在喝了自酿的酒之后,享受到的未必是口舌的快感,反而是感到不适,“补酒”也因此成了“毒酒”,可谓得不偿失。

●案例

市民喝自酿酒后腹泻

重庆市民许威因为肠胃不好,听说喝杨梅酒可止泻,于是他便开始学习自酿杨梅酒。按照网上的教程制作,一年多的时间过去了。上个月,许威叫来两个朋友一起品尝自酿的杨梅酒。过后,每个人几乎是轮番前去卫生间“报到”,最后大家的脚都软了。“原本想和朋友分享这好东西,没想到却害了大家,真是内疚极了。”许威说。

●强力执法

严禁商铺销售自酿酒

饮用自酿酒而造成身体不适甚至死亡的案例数不胜



酒类食品 安全小tips

2009年实行的《食品安全法》中食品生产实行分段管理,关于自酿酒是没有明确规定的。也就是说,现在市面上流通的自酿酒全部都没有经过专业部门的安全检查。

即使有着商标的酒类,也要注意商标是否贴至,市面上的酒类商品存在很多“猫腻”。

数,为了减少类似事件发生,12月22日早上,针对自酿酒、浸泡酒存在安全隐患的问题,桂城食药监部门重点对辖区内的酒类商铺展开第二次检查,严禁店主销售自酿酒和浸泡酒。

在桂城佳高市场北边的一间名为“江津高粱酒”的店铺中,店主黄某依然摆放自酿酒并进行售卖。经检查,该店铺的食品安全许可证只允许黄某经营有供货来源的散装酒,而店铺内摆卖的自酿酒均属于无牌无证产品,属于超范围经营。食药监部门立即对该店铺作出立案处理,并扣押该店铺的自酿酒十瓶。

店主黄某表示,下一阶段会把控好安全生产的标准,把无牌无证的自酿酒全部按要求撤掉;同时要跟踪散装酒的供货来源,逐步完善卫生要求。

桂城食药监副局长冯师炯强调:“自酿酒在发酵过程中容易受环境、温度的影响,也没有经过卫生和质量检测,容易出现甲醇超标的情况,导致饮酒者中毒。”下一阶段,桂城食药监部门将对食品安全问题进行监控,加大力度对无牌无证食品的排查,保障市民舌尖上的安全。

撰文/李敏怡

饮料作饵性侵少女 治安员埋伏擒色狼

近日,平南社区治安分队接到一名年轻女事主的报案,称自己喝了陌生男子董某的饮料并遭受了侵犯。经过连日来的走访,治安队员锁定嫌疑人董某的住所,并进行了为期两天的埋伏,最终破获一宗刑事案件,抓获“色狼”董某。

11月20日早上9时,女事主陈某明在平南梅园文化楼外闲逛,董某留意到了陈某明,随后用饮料作为工具,主动与其搭讪,并趁其不备,在饮料中放入迷药。陈某明喝了饮料后不省人事,随后董某将其带到出租屋并实施强奸。

接到报案后,平南社区治安分队队长黄铭祥带领队员在梅园文化楼附近进行走访,并询问多名村民和查看该路段视频监控,锁定嫌疑对象董建桥。根据陈某明提供的线索,治安队一行到指定出租屋进行检查,发现董建桥不在出租屋里。随后黄铭祥立即作出部署:安排便衣队员轮流埋伏。经过两天的埋伏,11月22日下午6时,董建桥终于现身,黄铭祥与其他4名治安队员立刻跑上前将嫌疑人控制,同时联系陈某明到现场对嫌疑人进行辨

认。经过询问,嫌疑人董建桥对强奸的事实供认不讳。

“岁末年初,社会治安问题尤为突出,各位市民除了要防火防盗,还应该提防他人,多看新闻提高防范意识,加强自我保护能力,遇到问题及时向警方求助。”黄铭祥表示,警方会加强巡逻,狠抓各项打击、整治、管控措施落实,最大限度地消除各类安全隐患。

●防身技巧需掌握

1、晚上避免单独外出:由于天黑,不容易看清对方面貌,是女性最容易受到伤害的时候。此外,女性更加不能在偏僻的地方与异性单独相处,给不法分子有可乘之机。

2、不要吃或者喝陌生人给的东西:不法分子会事先在食物、酒或者饮料里放药,想办法让你喝,一旦你喝下,后果将不堪设想。

3、遇到威胁时要斗智斗勇:当遇到劫财时,一定要冷静,尽量答应不法分子的要求,再想办法向周围的人求救;当遇到非礼时,可以谎称自己得了艾滋病或者其他传染病,同时想办法脱身。

撰文/李敏怡 通讯员 黄铭祥